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6 á«£ÿG ä’OÉ©ŸG  1 الف�سل

الف�سل الأول� المعا2لm الخ�ية

ä’OÉ©ªdG  1 - 1  

 أوجد مجموعة الحل لكلِّ معادلة فيما يأتي، إذا كانت )أ( تنتمي إلى مجموعة التعويض {0،   1 __ 2  ، 1،   3 __ 2  ، 2}، )ب( تنتمي إلى مجموعة
 التعويض {3،  3.5،  4 ،  4.5 ،  5}:

6أ + 18 = 27      3( 4ب – 8 = 6   2( أ +   1 __ 2   = 1       1(  

)6    28 __ ب   + 9 = 16 120 – 28أ = 78     5( 7ب – 8 = 16.5   4(  

حل كل معادلة فيما يأتي:

)9   37 - 9 _____ 18 - 11   = د و = 20.2 – 8.95   8( س = 18.3 – 4.8   7(  

)12   5(22) + 4(3) _________ 4(32 - 4)   = ل ص =   4(22 - 4) _______ 3(6) + 6     11( )10   97 - 25 ______ 41 - 23   = ك   

IAGôb: خصص أحمد 15 يومًا لقراءة 51 صفحة من كتاب. اكتب معادلة تمثل معدل عدد الصفحات التي يتعين عليه   13(  

قراءتها في اليوم، ثم حلها. 

Jوا-ف �Iالة� يدفع جمال 45 ريالًا في الشهر مقابل الاشتراك في الهاتف النقال، بالإضافة إلى 0.2 ريال عن كل   14(  

 دقيقة. اكتب معادلة لإيجاد المبلغ الذي دفعه هذا الشهر إذا استعمل الهاتف النقال مدة 40 دقيقة، ثم حلها. 
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á«£ÿG ä’OÉ©ŸG  1 الف�سل 7

0ل المعا2لm 3اm الخ�و, الوا0د,  2 - 1  

حل كلًّا من المعادلات الآتية، وتحقق من صحة الحل: 

ب – 2 = -11    3( ف + 12 = -5   2( ل – 8 = 17   1(  

-14 + ص = -2  6( 29 = أ – 76   5( -16 = م +71    4(  

)9  ف +)-3) = -9  )8  78 + ر = -15   8 – )-ن( = 1    7(  

-180 = 15م   12( -13ع = -39   11( 8جـ = 96   10(  

ل __ 12   = -8    -  15(   8- =   9 ___ 
)14    ص 243 = 27 ر   13(  

)18   ك __ 24   =   1 __ 6   )17    ق __ 27   =   2 __ 9    أ __ 15   =   4 __ 5        16(  

اكتب معادلة تمثل كل جملة فيما يأتي، ثم حلّها:

سالب تسعة أمثال عدد يساوي -117 .   19(  

سالب ثُمن عدد يساوي -   3 __ 4   .          20(  

خمسة أسداس عدد تساوي -   5 __ 9    .        21(  

ناتج ضرب عدد في 2.7 يساوي 8.37.    22(  

اأ>ا8سير� ارتفع الضغط الجوي في إحدى المدن الساحلية بعد يوم من الإعصار إلى 29.7 بوصة زئبق. ويمثل هذا   23(  

زيادة قدرها 2.9 بوصة زئبق عن الضغط السائد وقت مرور مركز الإعصار. 

اكتب معادلة جمع تمثّل هذا الموقف.  اأ�   

كم كان الضغط الجوي وقت مرور مركز الإعصار؟   (Ü  

ال�ا:ر, ال�سريعة� تسير أسرع قاطرة ألعاب في العالم بمعدل 19مترًا في الثانية خلال الجولة الواحدة التي تبلغ   24(  

مسافتها 971 مترًا. 

إذا كان الزمن الذي تستغرقه القاطرة في الجولة الواحدة يمثل )ن(، فاكتب معادلة تمثّل هذا الموقف. اأ�    

(إرشاد: استعمل صيغة المسافة ف = ع ن(   

ما مقدار الوقت الذي تستغرقه القاطرة في الجولة الواحدة؟   (Ü  
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8 á«£ÿG ä’OÉ©ŸG  1 الف�سل

mالمتعد2, الخ�وا m0ل المعا2ل  3 - 1  

حل كلًّا من المسائل الآتية بالعمل عكسيًّاا:

ما العدد الذي إذا أُضيف إليه 3، ثم ضُرب الناتج في 4 كانت النتيجة 16؟    1(  

ما العدد الذي إذا قُسم على 4، ثم أُضيف 3 إلى الناتج كانت النتيجة 24؟   2(  

ما العدد الذي إذا طُرح منه اثنان، ثم ضُرب الناتج في 5 كانت النتيجة 30؟    3(  

ورو2� تضم حديقة منزلية مجموعة من الورود ذبل رُبعها، وقطف زيد 3 وردات، وقطف مهند وردتين أيضًا، وبقيت   4(   

4 وردات. كم وردة كانت في الحديقة؟  

حل كلًّا من المعادلات الآتية، وتحقق من صحة الحل: 

15 ت +4 = 49  7( 17 +3ف = 14    6( )5  -12ن – 19 = 77    

2- = 6-   3 __ 
)10   ب د __ -4   +3 = 15       9(   2 = 6 +   5 __ 

)8    س  

8 -   3 __ 8   ك = -4  13( -32 -   3 __ 5   ف = -17    12( )11   1 __ 2   ص -   1 __ 8   =   7 __ 8     

)16   3ك - 7 ____ 5   = 16 )15   15- أ ____ 3   = -9   )14   ر + 13 _____ 12   = 1    

0.4 م – 0.7 = 0.22  19( 2.5ق + 0.45 = 0.95   18(   2.5 = 0.5 -   7 __ 
)17   س  

اكتب معادلة لكلّ مسألة مما يأتي، وحُلّها:

)20  ما العدد الذي أقل من أربعة أمثاله بسبعة يساوي 13؟   

أوجد عددين صحيحين فرديين متتاليين مجموعهما 116.     21(  

)22  أوجد عددين صحيحين زوجيين متتاليين مجموعهما 126.    

أوجد ثلاثة أعداد صحيحة فردية متتالية مجموعها 117.    23(  
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á«£ÿG ä’OÉ©ŸG  1 الف�سل 9

ا في :رفي¤ا Nتو¬ مت�يرt- التي m0ل المعا2ل  4 - 1  

حل كلًّا من المعادلات الآتية، وتحقق من صحة الحل:

)2  -4ر -11 =4ر +21  5س – 3 = 13 – 3س   1(  

)4  14 +5ن = -4ن +17    1- م = 6 – 6م   3(  

)6    1 __ 2   (6 – ص( = ص  )5   1 __ 2   ك – 3 = 2-   3 __ 4  ك   

4( 4- ل( = 3(2ل +2)    8( 3(-2 -3س( =-9س -4   7(  

3(6 + 5ص( =2(-5 +4ص(   10( 9(4ب -1) = 2(9ب +3)      9(  

6 +2(3جـ -2) =4(1+ جـ(   12( -5ص -10 =2 – )ص +4)    11(  

1.4 ف +1.1 = 8.3 – ف  14( )13   5 __ 2   ت – ت = 3+   3 __ 2   ت   

2 -   3 __ 4   ك =   1 __ 8   ك + 9   16( )15   2 __ 3   س -   1 __ 6   =   1 __ 2   س +   5 __ 6     

)18   1 __ 3   )ن + 1) =   1 __ 6   (3ن -5)   )17    1 __ 2   (3ق -2) =   ق __ 2     

2)أ – 8) +7 = 5)أ +2) -3أ -19   19(  

اأ>دا2� ما العدد الذي ثلثاه ناقص 11 أكبر من ذلك العدد بمقدار 4؟    20(  

اأ>دا2� خمسة أمثال مجموع عدد مع 3 يساوي 3 مضروبًا في ناتج طرح 1 من مثلي العدد. فما ذلك العدد؟    21(  

�Iرية الأ>دا2� عددان صحيحان زوجيان متتاليان، ثلاثة أمثال أكبرهما يساوي أصغرهما ناقص10.  22(   

فما العددان؟  

J¡د�سة� محيط المستطيل هو ح = 2ل +2ض، حيث ل طول المستطيل، وض عرضه. أوجد بُعْدي المستطيل الذي   23(  

محيطه يساوي 24 سنتمترًا، إذا كان طوله يزيد 3 سنتمترات على عرضه. 
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10 á«£ÿG ä’OÉ©ŸG  1 الف�سل

0ل المعا2لm التي -ت�سمن ال�يمة الم���ة  5 - 1  

احسب قيمة كل عبارة فيما يأتي إذا كانت س = -1، ص = 3 ، ع= -4:

| س- ص| +4   2( )1  16 -|2ع +1|    

3|ع – س| + |2 – ص|   4( |-3ص + ع| - س   3(  

حل كلًّا من المعادلات الآتية، ومثّل مجموعة الحل بيانيًّاا: 

  7 |3-2س| =   6( |2ع -9 | = 1   5(  

    

|2ق-5| = 9    8( |3ت +6| = 9    7(  

    

اكتب معادلة تتضمن القيمة المطلقة لكل تمثيل مما يأتي:
 9(  

١ ٢ ٣ ٤ ٥ ٦ ٧ Ã Ä ١٠ ٧-٦-٥-٤-٣-٢-١١ -Ã -١ ٠ ١ ٢
 10(  

-٢ -٣ -١ ٠ ١ ٢ ٣ ٤ ٥ ٦ ٧
 11(  

ا في كل تمرين، ولكن عدد  لياقة بدIية� يستعمل خالد جهازًا في المركز الرياضي بهدف حرق 280 سعرًا حراريًّ  12(  

السعرات التي يحرقها في أي يوم يختلف بمقدار 25 سعرًا عن الهدف المنشود. اكتب معادلة لإيجاد الحدين الأعلى 
والأدنى لعدد السعرات التي يحرقها خلال التمرين على هذا الجهاز، ثم حلها. 

2رجة 0رار,� لا تختلف قراءة ميزان للحرارة عن درجة الحرارة الفعلية بأكثر من 0.2° س . فإذا كانت قراءة هذا   13(  

الميزان 28° س، فاكتب معادلة لإيجاد الحدين الأعلى والأدنى لدرجة الحرارة الفعلية، ثم حلها. 
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الف�سل 2  العÑقاm و الدوال ا«�ية 11

الف�سل الثاIي� العÑقاm والدوال الخ�ية

mقاÑالع  1 – 2  

:îوالمد éهمي، ثم¬ حدد كلًّا من الم�اG وبيانيًّاا، وبم�ط� ،éمثّل العلقة الآتية ب�دو

{)1 ،2-( ،)2- ،3( ،)4 ،1-( ،)3 ،4(}  1(  

   

ê





   

اCخطط السهمي التمثيل البيا©  ا!دول   
:Mالآتي Mالبياني Mص� كلًّا من التمثيل

يمثل التمثيل البياني أدناه ارتفاع موجة من )تسونامي(   2(  

.ÿفي أثناء اقترابها من الشاط

الزمن

âاa>Úøا

يمثّل التمثيل البياني أدناه إجابة طالب عن أسþلة الاختبار.  3(  

عدد الأسئلة 
المجاب عنها

الزمن

مثِّل كل علقة فيما يأتي 9 صورة مجموعة من اÛúواÕ الم|تبة:
 4(  Þ����������������Ü

Ä�������������������٠

-Ã٣

٦-٢

٤��������������������١

 5(  Þ�������������������������������Ü

٥
-٥

٣
٧

Ä
-٦

٤
Ã

 6(  

م





د كلًّا من الم�اé والمدî للعلقة الممثلة بيانيًّاا: حدِّ  7(  

م




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12 الف�سل 2  العÑقاm والدوال ا«�ية

الدوال  2 – 2  

vل تمثّل كل علقة فيما يأتي دالة أê لاÈ فّ� إجابت�� 

1( ÜÞ

٠
٣

-٢

-٣
-٢

١
٥

2(ÜÞ

  ٥-١
-٣   ٤

  ٦   ٧
  ٢-١

3( 

م





  {)6 ،3-( ،)3 ،6-( ،)6- ،3( ،)2- ،2( ،)4 ،1(}   4(  

 {)6 ،2( ،)6 ،4( ،)2 ،4-( ، )4- ،2( ،)4- ،6(}  5(  

ص = 2  7( س = -2   6(  

إذا كاç ë)س(= 2س -åv ، 6)س( = س -2س2، فأوجد قيمة كل مما يأتي:

هـ)-1(   10( ق)-   1 __ 2   (    9( ق)2(    8(  

هـ)-3( + 13   13( ق)7( - 9    12( هـ)-   1 __ 3   (      11(  

�2هـ)ب( +1(�   16( هـ)3ص(    15( ق)ع + 9(    14(  

اأجور� يتقاضى مروان 25 ريالًا في الساعة لقاء تحريره أخبارًا في إحدى الصحف. ويمكن التعبير عن أجره الأسبوعي   17(  

ص بالمعادلة ص =25 س، حيث س عدد ساعات العمل. 

اكتب المعادلة في صورة دالة.  اأ�   

أوجد قيمة الدالة عند س = 15.     (Ü  

F¤ربا$� يمثل الجدول أدناه العلاقة بين المقاومة ¯م¤ والتيار ¯ت¤ في الدائرة الكهربائية�   18(  

�êíÌ��oXímaBÐ
�D�XÌ��Úmg�TÐ

١٢٠Ã٠٤Ã٦٤
٢٥٢٣¸١٥٠¸١٠¸٠   

هل تمثّل هذه العلاقة دالة؟ وفسّر إجابتك.   اأ�   

إذا أمكن تمثيل العلاقة بالمعادلة م ت = 12، فأعد كتابة المعادلة على أن تكون "م" دالة لـõ "ت".     (Ü  

ما قيمة المقاومة في الدائرة عندما يكون التيار 0.5 أمبير؟    �Cج  
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الف�سل 2  العÑقاm و الدوال ا«�ية 13

ا YيIالخ�ية بيا mمثيل المعا2ل-  3 -2  

حدّد المعادلات ا#طية 9 كل مما يأتي، واكتبها بالZورة القياGية، ثم أوجد المقطعM السيني والZادï لكل منها:

7س+ ص+ 3 = ص   3( 8س - 3ص = 6 - 4س   2( 4س ص + 2ص= 9   1(  

2 __ ص   = 7 )6    5 __ س   -      1 =   3 ___ 
 __ 4   -   ص

)5   س 5-2ص= 3س   4(  

 :ïادZالسيني وال Mالمقطع éتعماGمثّل كل معادلة مما يأتي بيانيًّاا با

1.5 س+ 3ص= 9   9( 5س- 2ص= 7    8( )7    1 __ 2   س- ص= 2   

ê





  

ê





  

ê




  

� تتقاضى شركة هواتف 25ريالًا رسم اشتراك شهري بالإضافة إلىmا-�سال  10(  

 0.05 ريال عن كل دقيقة. يمكن التعبير عن التكلفة الكلية للهاتف )ص( بالمعادلة�
ص = 0.05 س+ 25، حيث تدل س على مدة المكالمات بالدقائق.

أوجد المقطع الصادي للمعادلة. اأ�   

مث¬ل المعادلة بيانيًّا.   (Ü  

إذا كانت مدة المكالمات 140 دقيقة، فما التكلفة الشهرية للهاتف؟  �Cج  

اأ0يا$ بtرية� على فرض أن الحوت المفترس يسبy بمعدّل 4.5 كيلومترات  11(  

في الساعة، يمكن التعبير عن المسافة )ف( التي يقطعها الحوت في )ن( ساعة 
بالمعادلة ف = 4.5 ن.

مث¬ل المعادلة بيانيًّا. اأ�   

استعمل التمثيل البياني للتنبk بالزمن اللازم للحوت ليقطع مسافة 30 كيلومترًا.  (Ü   

 

ال~من �2قي�ة�

�
ل

يا
�ر

ة 
ف

��
لت

ا

0 200 400 600 800

70

60

50

40

30

20

10

فوا-Ô ال¤ا-ف

(áYÉ°S) øeõdG

(
º

c
)

 á
a

É°
ùŸ

G

0
2 4 6 8 91 3 5 7

40

35

30

25

20

15

10

5

mوºالم�سافة التي ي��ع¤اا

SA.MT09.WB1.CH02.indd   13 1/15/17   9:36 AM



14 الف�سل 2  العÑقاm والدوال ا«�ية

ا YيIالخ�ية بيا m0ل المعا2ل  4 - 2  

حل¬ كلّ معادلة فيما يأتي بيانيًّاا: 

)1   1 __ 2   س- 2= صفر  

ê





  

)2  –3س+ 2= -1  

ê





  

4س- 2= -2  3(  

ê





  

)4   1 __ 3   س+ 2=   1 __ 3   س- 1   

ê





  

)5   2 __ 3   س+4= 3        

ê





  

)6   3 __ 4   س+ 1=   3 __ 4   س- 7   

ê




  

ا: حلّ كلّ معادلة مما يأتي بيانيًّاا، وتحقّق من إجابت� جEيًّا
13س+ 2= 11س- 1       7(  

ê





  

-9س- 3= -4س- 3  8(  

ê





  

-   1 __ 3   س+ 2=   2 __ 3   س- 1  9(  

ê





  

م�سافة� تسير حافلة بسرعة 60 ميلًا في الساعة نحو موقف الحافلات   10(   

 الذي يبعد مسافة 250 ميلًا. فإذا كانت الدالة ف = 250- 60 ن،
  تمثل بعد الحافلة عن الموقف بعد ن ساعة من نقطة الانطلاق. 

فأوجد صفر الدالة، وصف ما يعنيه في هذا السياق. 
À»
م

¼»»
¼À»
½»»
½À»
¾»»

¼ ½ ¾ ¿ À Á








 
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الف�سل 2  العÑقاm و الدوال ا«�ية 15

ل الت�ير والميل Tمعد  5 - 2  

أوجد ميل المستقيم المار بكل نقطتM فيما يأتي: 
 1(  

 

( )

( )¾º½-

»º¼-
م





2(  

 

 

( )

( )

¼º¾

¾�º½-

م





3(  

 

( )
( )¾º¾

¾º½-

م





 )4- ،5( ،)2- ،6(  6(   )5- ،7-( ،)3- ،9-(  5(   )4- ،7( ،)3 ،6(  4(  

 )9 ،3( ،)9 ،5(  9(   )5 ،7-( ،)8 ،7-(  8(    )8 ،4( ،)4- ،7(  7(  

      )8 ،7( ،)5- ،2-(  12(    )8 ،2-( ،)9 ،3(  11(     )5 ،6-( ،)2 ،15(  10(  

     (   3 __ 2   ،   3 __ 1   -)  ،  (   3 __ 4   ،   3 __ 7   )  15(    )0.9- ،0.5( ،)0.9- ،0.2(  14(   )5 ،12( ،)10 ،12(  13(  

أوجد قيمة )ر( التي Ķعل ميل المستقيم المار بكل نقطتM من النقاà الآتية كما vو مُعط�: 

)17  )-4، 3(، )ر، 5(، م =   1 __ 4     )-2، ر(، )6، 7(، م =   1 __ 2       16(  

)19  )-5، ر(، )1، 3(، م =   7 __ 6     )-3، -4(، )-5، ر(، م = -   9 __ 2       18(  

)-7، 2(، )-8، ر(، م = -5  21( )1، 4(، )ر، 5(، م Qير معرّف     20(  

)ر، 2(، )5، ر(، م = صفر    23( )ر، 7(، )11، 8(، م = -   1 __ 5     22(  

 yكان عدد المشتركين في العدد الأول من إحدى الصحف 12125 مشتركًا، وبعد 5 سنوات أصب �mيعاgم  24(  

10100 مشترك. فما معدل التغير السنوي في عدد المشتركين؟ 
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16 الف�سل 2  العÑقاm والدوال ا«�ية

المتتابعاm ال�tسابية Fدوال �1ية  6 - 2  

حدد إذا كانت كل متتابعة فيما يأتي حسابية أê لا، وفّ� إجابت�:

 ...،3- ،5 ،13 ،21  1(   ... ،46 ،29 ،12 ،5-  2(   ... ،1.3  ،0.1  ،1.1-  ،2.2-  3(  

... ،16 ،9 ،4 ،1  4(   ... ،30 ،23 ،16 ،9  5(  ... ،3.0  ،1.8  ،0.6  ،1.2-  6(  

أوجد الحدود الثلثة التالية لكل متتابعة حسابية فيما يأتي:  
... ،64 ،70 ،76 ،82  7(  ... ،7- ،21- ،35- ،49-  8( )9   3 __ 4   ،   1 __ 2   ،   1 __ 4   ، صفر، ...   

 ... ،11 ،4 ،3- ،10-  10(  ... ،6 ،8 ،10 ،12  11(  ... ،3- ،2 ،7 ،12  12(  

اكتب معادلة الحد النو¨ لكل متتابعة حسابية فيما يأتي، ثم مثّل حدودvا ا#مسة اúولى بيانيًّاا:
... ،21 ،17 ،13 ،9  13(  

2 4 6

30

20

10

م ¿

¿CG

  

... ،4 ،1 ،2- ،5-  14(  

2 4 6

8

4

4-

م ¿

¿CG

  

... ،55 ،43 ،31 ،19  15(  

60

40

20

2 4 م6 ¿

¿CG

  

-وفير� لدى سعد 115 ريالاً، ويوفر 35 ريالًا أسبوعيًّا.  16(  

اكتب الدالة التي تبين المبلغ الإجمالي لسعد بعد عدد من الأسابيع.  اأ�   

ما المبلغ الذي يملكه سعد بعد 30 أسبوعًا؟   (Ü  

� يرتب محمد علب المناديل الورقية في أعمدة لعرضها، بحيث ينقص كل عمود بمقدار علبتين عن سابقه. �>رو9  17(   

فإذا علمت أن العمود الأول به 23 علبة. 

اكتب دالة تمثل المتتابعة الحسابية.  اأ�   

كم علبة في العمود العاشر؟    (Ü  
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الف�سل 3 الدوال ا«�ية 17

الف�سل الثالث� الدوال الخ�ية

ا YيIالم�توبة ب�سي�ة الميل والم��� بيا mمثيل المعا2ل-  1 - 3  

اكتب معادلة كل مستقيم فيما يأتي بZي_ة الميل والمقط�:

الميل   3 __ 2   ، المقطع الصادي – 4.  2( الميل   1 __ 4   ، المقطع الصادي 3.   1(  

الميل – 2.5 ، المقطع الصادي 3.5.  4( الميل 1.5 ، المقطع الصادي - 1.   3(  

اكتب بZي_ة الميل والمقط� معادلة المستقيم الممثل 9 كل مما يأتي:

 5(  

( )

( )

»ºÀ-

½º»

م





 6(  

( )

( )¾º»
»º½-

م





 7(  

( )

( )

م
»º¾-

½�º»





مثّل كل معادلة فيما يأتي بيانيًّاا:

6 س + 3 ص = 6  10( 3 ص = 2 س – 6    9( ص = -   1 __ 2   س + 2    8(  

ê





  

ê





  

ê





  

Fتابة� كتبت مها 10 صفحات من قصة، وتخطط لكتابة 15 صفحة   11(  

إضافية كل شهر حتى تنهي القصة.

اكتب معادلة لإيجاد العدد الكلي لصفحات القصة المكتوبة ) ص (  (CG   

بعد ) ن ( شهرًا. 

مثّل هذه المعادلة بيانيًّا.   (Ü  

أوجد عدد الصفحات المكتوبة بعد 5 أشهر.   (̀L  

ô¡°TC’G OóY

á
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àµ
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Éë

Ø
°ü

dG
 O

ó
Y

2 3 4 5 610 ¿

¢U

100

80

60

40

20

ال�سفtاm الم�توبة · ال��سة
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18 الف�سل 3 الدوال ا«�ية

Fتابة المعا2لm ب�سي�ة الميل والم���  2 – 3  

اكتب معادلة المستقيم المار بالنقطة المعطاة والمعلوê ميل� 9 كل مما يأتي:
 1(  

( )

م = ٣

٢،١

م





 2(  

( )٢،٢-

م = -٢

م





 3(  

( )١،-٣-
 م = -١

م




( 1 ، - 5 ( ، الميل -   3 __ 2    6( ( 4 ، 3 ( ، الميل   1 __ 2     5( ( - 5 ، 4 ( ، الميل - 3    4(  

( 5 ، 0 ( ، الميل 0  9( ( - 2 ،   5 __ 2   ( ، الميل -   1 __ 2     8( ( 3 ، 7 ( ، الميل   2 __ 7      7(  

اكتب معادلة المستقيم المار بكل نقطتM فيما يأتي:

 10(  

(4, –2)

(2, –4)

x

y

O
( )

( )٢،-٤

٤،-٢
م



 11(  

( )

( )١،٤

٥،٠

م





 12(  ( )

( )١،-٣-

١،٣-
م




) 5 ، 4 ( ، ) 3 - ، 2 - )  15(   ) 0 ، 4 ( ، ) 2 - ، 4 - )  14(              ) 4 - ، 5 ( ، ) 4 - ، 0 ) 13(

) 1 - ، 5 ( ، ) 0 ، 1 ) 18(   ) 6 - ، 1 ( ، ) 0 ، 3 - )  17(  ) 3 ، 5 ( ، ) 1 ، 0 )  16(  

لياقة بدIية� تبلغ تكلفة 7 جلسات لياقة بدنية 82 ريالًا، وتكلفة 11 جلسة 122 ريالًا. اكتب معادلة خطية لإيجاد التكلفة   19(  

الكلية )ك( لـ س جلسة، ثم استعمل المعادلة لإيجاد تكلفة 4 جلسات. 
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الف�سل 3 الدوال ا«�ية 19

Fتابة المعا2لm ب�سي�ة الميل و��Iة  3 – 3  

اكتب معادلة المستقيم المعط� ميل� ونقطة تق� علي� 9 كل حالة مما يأتي:

) - 3 ، - 4 ( ، م = 0  3( ) 1 ، - 6 ( ، م = - 1   2( ) 2 ، 2 ( ، م = - 3   1(  

) 3 ، - 3 ( ، م =   1 __ 3    6( ) - 8 ، 5 ( ، م = -   2 __ 5     5( ) 1 ، 3 ( ، م = -   3 __ 4     4(  

اكتب كل معادلة فيما يأتي بالZورة القياGية:

ص + 7 = 2 ) س + 5 )  9( ص – 10 = - ) س – 2 )    8( ص – 11 = 3 ) س – 2 )   7(  

ص – 6 =   4 __ 3   ) س – 3 )  12( ص + 2 = -   3 __ 4   ) س + 1 )   11( ص – 5 =   3 __ 2   ) س + 4 )   10(  

ص – 4 = 2.5 ) س + 3 )  15( ص – 3 = - 2.4 ) س – 5 )   14( ص + 4 = 1.5 ) س + 2 )   13(  

اكتب كل معادلة فيما يأتي بZي_ة الميل والمقط�:

ص – 3 = - 5 ) س + 12 )  18( ص + 1 = - 7 ) س + 1 )   17( ص + 2 = 4 ) س + 2 )   16(  

ص -   2 __ 3   = - 2 ) س -   1 __ 4   )  21( ص -   1 __ 4   = - 3 ) س +   1 __ 4   )   20( ص – 5 =   3 __ 2   ) س + 4 )   19(  

� تتقاضى شركة 85 ريالًاعن كل ساعة عمل لإزالة الرّدم مضافًا إليها رسوم تدفع لمرة واحدة، فإذا كان المبلغ mسا$ا�I(ا  22(  

الذي تقاضته الشركة مقابل 9 ساعات عمل هو 885 ريالًا، فأجب عما يأتي� 

اكتب معادلة بصيغة الميل ونقطة لإيجاد المبلغ الكلي ) ص ( الذي تتقاضاه الشركة لعدد )س( من الساعات.   (CG   

          
اكتب المعادلة بصيغة الميل والمقطع.    (Ü  

ما قيمة الرسوم الإضافية؟   (̀L  
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20 الف�سل 3 الدوال ا«�ية

الم�ست�يماm المتوا5ية والم�ست�يماm المتعامد,  4 – 3  

اكتب بZي_ة الميل والمقط� معادلة المستقيم المار بالنقطة المعطاة، والمواïÛ للمستقيم المعطاة معادلت� 9 كل مما يأتي:

) 4 ، - 6 ( ، ص = -   3 __ 4  س + 1  3( )2  ) - 2 ، 5 ( ، ص = - 4 س + 2  ) 3 ، 2 ( ، ص = س + 5   1(  

        

) 3 ، 1 ( ، 2 س + ص = 5  6( ) 12 ، 3 ( ، ص =   4 __ 3  س + 5   5( ) 5 ، 4 ( ، ص =   2 __ 5   س - 2   4(  

       

) - 8 ، 2 ( ، 5 س – 4 ص = 1  9( ) - 1 ، - 2 ( ، 3 س – ص = 5   8( ) - 3 ، 4 ( ، 3 ص = 2 س - 3     7(  

) 3 ، 1 ( ، 2 س + 5 ص = 7  12( ) - 5 ، 6 ( ، 4 س + 3 ص = 1   11( ) - 1 ، - 4 ( ، 9 س + 3 ص = 8   10(  

اكتب بZي_ة الميل والمقط� معادلة المستقيم المار بالنقطة المعطاة، والمعامد للمستقيم المعطاة معادلت� 9 كل مما يأتي:

) - 4 ، - 3 ( ، 4 س + ص = 7  15( ) - 6 ، 5 (، س – ص = 5                     14(  _ 3    س + 9 
) - 2 ، - 2 ( ، ص = -   1  13(  

) - 1 ، - 7 ( ، 3 س + 12 ص = - 6  18( ) 2 ، 4 ( ، س – 6 ص = 2                    17( ) 0 ، 1 ( ، س + 5 ص = 15   16(  

) 4 ، - 5 ( ، 2 س – 5 ص = - 10  21( ) 10 ، 5 ( ، 5 س + 4 ص = 8             20( ) - 4 ، 1 ( ، 4 س + 7 ص = 6   19(  

) - 3 ، 5 ( ، 5 س – 6 ص = 9  24( ) - 6 ، - 5 (، 4 س + 3 ص = - 6     23( ) 1 ، 1 ( ، 3 س + 2 ص = - 7   22(  

J¡د�سة� بين إذا كان قطرا الشكل الرباعي أ ب جـ د يعامد كل منهما اùخر. وفسر إجابتك.  25(  

J¡د�سة� هل المثلث أ ب جـ الذي رÍوسه أ ) 0 ، 4 ( ، ب ) 1 ، 2 ( ، جـ ) 4 ، 6 (، قائم الزاوية؟ فسّر إجابتك.   26(   

م

j

'

D0

3




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á«£ÿG äÉæjÉÑàŸG  4 الف�سل 21

الف�سل الراب�� المتgاي¡اm الخ�ية

vم� اأو بال�رqبال mاي¡اg0ل المت  1 - 4  

اFA لكل متباينة فيما يأتي التمثيل البيا¨ المناGب 4ا:

٦-٥-٤-٣-٢-٢١٠١- أ(  -8 ≥ س – 15   1(  

 
Ã٧٦٥٤٣٢١٠ ب(  4س + 3 < 5س   2(  

٧-٦-٥-٤-٣-٢-٠١-Ã- جـ(  8س> 7س -4   3(  

 
Ã٧٦٥٤٣٢١٠ د(  12 + س ≤ 9   4(  

حل كلًّا من المتباينات الآتية، وتحقق من صحة الحل، ثم مثّل� ع�A C اúعداد:

3س +8 ≥4س   6( ر – (-5) > -2    5(  

1098765432   
 

01-2-3-4-5-6-7-8-   

1.5 < ص +1  8( ن – 2.5 ≥ -5     7(  

432101-2-3-4-   432101-2-3-4-   

)10    1 __ 2   ≤ جـ -   3 __ 4      ع +3 >   2 __ 3        9(  

432101-2-3-4-   432101-2-3-4-   

ع|æ المت_D 9 كل مما يأتي، واكتب المتباينة، ثم حلها، وتحقق من صحة الحل:   

مجموع عدد مع 17 لا يقل عن 26.    11(  

ثْلا عدد ناقص 4 أقل من ثلاثة أمثال ذلك العدد.   õم  12(  

ثمانية زائد أربعة أمثال عدد أكبر من خمسة أمثال ذلك العدد.     13(  

ƒL ±ÓZ…: يتراوح ارتفاع طبقة التروبوسفير عن سطy الأرض بين 9.6 كلم إلى 19.2 كلم تبعًا للموقع والفصل من   14(  

السنة. فإذا حلقت طائرة على ارتفاع 9.3 كلم في طبقة عمقها 13.8 كلم، فكم كيلومترًا تستطيع الطائرة أن ترتفع دون 
أن تخرÕ من طبقة التروبوسفير؟ 
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22 á«£ÿG äÉæjÉÑàŸG  4 الف�سل

0ل المتgاي¡اm بال�سرi اأو بال��سمة  2 � 4  

اFA لكل متباينة فيما يأتي التعبD الل`[ي المطابق 4ا: 

سالب أربعة أمثال عدد يقل عن خمسة.  اأ�  -4ن ≥ 5    1(  

أربعة أخماس عدد لا يزيد على خمسة.  �i )2   4 __ 5   ن > 5    

أربعة أمثال عدد يقل عن خمسة.  �Cج 4ن ≤ 5    3(  

سالب أربعة أمثال عدد لا يقل عن خمسة.    �2 )4   4 __ 5   ن ≤ 5    

أربعة أمثال عدد يساوي خمسة على الأكثر.   �CJ 4ن < 5    5(  

أربعة أخماس عدد يزيد على خمسة.  و�  -4ن < 5    6(  

حُلّ كلًّا من المتباينات الآتية، وتحقّق من صحة الحل: 

6- ≤   16 __ 
)9   ب -13هـ ≤ 52    8( -   أ __ 5   < -14    7(  

-   3 __ 5   م ≤ -6  12( -   5 __ 9   ت < 25    11( )10   2 __ 3   ن > -12    

)15   10 __ 3   ك ≥ -10 -0.9 جـ > -9    14( -3ب < 0.75    13(  

0> -0.5 ص  18( 2.6 ع ≥ -20.8   17( -15 ص < 3   16(  

ع|æ المت_D 9 كل مما يأتي، واكتب المتباينة، ثم حلها، وتحقق من صحة الحل: 

سالب ثلاثة أمثال عدد يساوي على الأقل 57.     19(  

لا يزيد ثلثا عدد على -10.    20(  

سالب ثلاثة أخماس عدد أقل من -6.     21(  

 Ôيرتفع منسوب المياه في أحد الأودية بمعدل 3 بوصات كل ساعة. وإذا ارتفع لأكثر من 24 بوصة فسيحد �mاIفي�سا  22(  

 فيضان. فما المدة التي يمكن أن يستمر فيها ارتفاع منسوب المياه بهذا المعدل دون حدوÔ فيضان؟ 
          

� يحقق مخزن مواد تموينية ربحًا قدره 5.50 ريالات من بيع كي� السكر الواحد. فإذا أراد المخزن أن يحقق mيعاgم  23(  

ربحًا لا يقل عن 5225 ريالًا. فكم كيسًا من السكر يجب أن يبيع؟  
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á«£ÿG äÉæjÉÑàŸG  4 الف�سل 23

mالمتعد2, الخ�وا mاي¡اg0ل المت  3 - 4  

:Mالآتي Mبّ|ر كلًّا من الحل

  8 ______ 
>   5س-12 )1      س   

    ؟    
 (CG       8 ______ 

     8س > (8)   5س-12

     8س > 5س-12

8س – 5س > 5س -12 -5س  i�     ؟       

      3س > -12

L`)     ؟         3 ___ 12-    <    3 ___ 
       3س

        س > -4

)2     2(2هـ +2) < 2(3هـ +5) -12  

       4 هـ +4 < 6هـ +CG   12- 10)     ؟    

      4 هـ + 4 < 6هـ -2

 ـ i�     ؟     4هـ +4 -6هـ < 6هـ -2 – 6ه   

      -2هـ +4 < -2

L`)     ؟        -2هـ +4 – 4 < -2 -4  

         -2هـ < -6

       -2هـ ___ -O      2- __ 6-   <   2)     ؟    

        هـ > 3

حلّ كلًّا من المتباينات الآتية، وتحقّق من صحة الحل:

)4  13 >   2 __ 3   أ – 1  -5 -   ت __ 6   ≥ -9   3(  

)6   3ف-10 ______ 5   > 7 )5   م+3 _ 2   < -8   

3 )ع +1) +11 < -2)ع +13)   8( هـ ≤   6هـ+3 ____ 5     7(  

5ن – 3 )ن – 6) ≥ 0  10( 3ر +2(4ر +2 ) ≤ 2(6ر +1)   9(  

ع|æ المت_D 9 كل مما يأتي، واكتب متباينة، ثم حلها، وتحقق من صحة الحل:   

يقل عدد عن ربع مجموع ثلاثة أمثاله مع أربعة.     11(  

ثْلا مجموع عدد مع أربعة لا يزيد على ناتج طرح أربعة من ثلاثة أمثال مجموع ذلك العدد مع سبعة. õم  12(  

J¡د�سة� مثلث قائم الزاوية طول قاعدته 16 مترًا، ولا تزيد مساحته على 120 مترًا مربعًا. فكم يمكن أن يكون   13(  

ارتفاعه؟ 
ال�سير, ال¡gوية� بدأ خالد في قراءة السيرة النبوية الشريفة في جلسات مدة كل منها    3 __ 4    الساعة لمدة 12ساعة على   14(  

الأقل في الأسبوع. فإذا قرأ هذا الأسبوع 3 ساعات، فما عدد الجلسات المتبقية عليه ليحقق الهدف المحدد لعدد 
ساعات القراءة الأسبوعية؟  
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24 á«£ÿG äÉæjÉÑàŸG  4 الف�سل

gة TFالمر mاي¡اg0ل المت  4 - 4  

مثّل مجموعة حل كل من المتباينات الم|كبة الآتية بيانيًّاا:

432101-2-3-4-  3 > س> 0 أو س   2(  2101-2-3-4-5-6- )1  -4 ≤ ن ≤  1    

432101-2-3-4-
 4 ≥ ≤ ب   4-  4(  

432101-2-3-4-
ق < -3 أو ق ≥4   3(  

اكتب المتباينة الم|كّبة التي تعE عن كل تمثيل بيا¨ مما يأتي:

 
٢-٦٥٤٣٢١٠١-  6(  ٤-٣-٢-٤٣٢١٠١-  5(  

٦-٥-٤-٣-٢-٢١٠١-  8(  ٢-٦٥٤٣٢١٠١-  7(  

 

حل كلًّا من المتباينات الم|كبة الآتية، ثم مثّل مجموعة الحل بيانيًّاا: 

– ن < 2   أو 2ن – 3  > 5   10( ك – 3 < -7  أو ك +5 ≥ 8   9(  

432101-2-3-4-     432101-2-3-4-  

2س – 4 > -6 و 3س +1 < 13   12( 5 < 3هـ +2 ≤ 11   11(  

65432101-2-
    

432101-2-3-4-
 

ع|æ المت_D 9 كل مما يأتي، واكتب المتباينة ثم حلها، وتحقق من صحة الحل:  

ثْلا عدد زائد واحد أكبر من خمسة وأقل من سبعة.   õم  13(  

ثْلا العدد يساوي أربعة وعشرين على الأقل.  õعدد ناقص واحد يساوي تسعة على الأكثر، أو م  14(  

اأر8سا2 جوية� تهب الرياح الغربية القوية من الغرب إلى الشرق في حزام يمتد بين خطي العرض 40 ْ، 60 ْ في كل من   15(  

نصفي الكرة الأرضية الشمالي والجنوبي. 

اكتب متباينة تمثل خطوà العرض التي تهبّ فيها الرياح الغربية.    (CG  

اكتب متباينة تمثّل خطوà العرض التي لا تهبّ فيها الرياح الغربية.     �i  

ájò¨J: تحتوي قطعة كعك على 9 جرامات من الدهون. فما كمية الدهون التي تستهلكها عندما تأكل عددًا من قطع   16(  

الكعك لا يقل عن 4 ولا يزيد على 7؟  
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0ل المتgاي¡اm التي -ت�سمن ال�يمة الم���ة  5 - 4  

اFA لكل جملة م`توحة فيما يأتي التمثيل البيا¨ المناGب 4ا: 

 ٥-٤-٣-٢-٥٤٣٢١٠١-    (CG      1 ≤ | 3 – س |  1(  

Ã٢-٧٦٥٤٣٢١٠١-    �i    5 > |1 + 2س |  2(  

 ٥-٤-٣-٢-٥٤٣٢١٠١-    (`L | 5 –س| ≥ 3     3(  

عE عن كل جملة فيما يأتي بمتباينة تتضمن قيمة مطلقة:

الارتفاع القياسي لنبتة معينة 33 سنتمترًا ويتفاوت طولها بما لايتجاوز 5 سنتمترات.     4(  

تراوحت مع^م درجات طلاب الفصل في اختبار اللغة الإنجليزية حول الدرجة 85، بما لايتجاوز 4 درجات.    5(  

حلّ كلًّا من المتباينات الآتية، ثم مثّل مجموعة حلها بيانيًّاا:

– 2ر| > 7   3 |  7( | 2ع – 9| ≤ 1   6(  

5432101-2-3-4-5-    5432101-2-3-4-5-   

| 2ق – 5 | ≥ 9   9( | 3ت +6| < 9   8(  

8765402101-2-   5432101-2-3-4-5-   

اكتب جملة م`توحة تتضمن قيمة مطلقة لكل من التمثيلت الآتية:

٣-٢-٣٢١٠١-   11(  ١١١٠ÄÃ٧٦٥٤٣٢١  10(  

 
٣-٢-٧٦٥٤٣٢١٠١-  13(    ٧-٦-٥-٤-٣-٢-٢١٠١-Ã-  12(  

ا. ويتفاوت العدد  º©£e: إذا علمت أن وجبة الدجاÕ المشوي مع الخضراوات تحتوي في العادة 480 سعرًا حراريًّ  14(  

الفعلي للسعرات الحرارية تبعًا لكتلة الدجاجة، بما لا يتجاوز 40 سعرًا حول كمية السعرات المذكورة. 

اكتب متباينة تتضمن قيمة مطلقة تمثل هذا الموقف.   (CG  

اكتب المتباينة التي تمثل مدى عدد السعرات الحرارية التي تحتويها وجبة الدجاÕ المشوي مع الخضراوات.    �i   
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26 á«£ÿG ä’OÉ©ŸG áª¶fCG  5 الف�سل

� اأ�Iمة المعا2لm الخ�ية�الف�سل الخام�

ا YيIام من معا2لتين �1يتين بيا�I 0ل  1 - 5  

اGتعمل التمثيل البيا¨ الم�اور لتحدد إذا كاë كل ن[اê فيما يأتي: 

ا أDP ê متسق، ومستقلًّا أDP ê مستقل: ðمتسق

)2 2 س – ص = - 3 س + ص = 3      1(  

س + ص = - 3          4 س – 2 ص = - 6   

س + 3 ص = 3 4( س + 3 ص = 3     3(  

س + ص = - 3         2 س – ص = - 3   

ا فاكتب�: ðواحد ëعدد حلول�، وإذا كا Mّفيما يأتي بيانيًّاا، وع êمثّل كل ن[ا

س + 2 ص = 3  7( ص = 2 س – 3   6( 3 س - ص = - 2    5(  

3 س – ص = - 5  4 س = 2 ص + 6   3 س - ص = 0      

Ω





  

Ω





   

Ω





  

äÉ©«Ñe: يبيع متجرñ ألعابًا وقرطاسية، فإذا باع في أسبوع ألعابًا وكراسات عددها 40  8(  

بمبلغ إجمالي مقداره 180 ريالًا. فإذا علمت أن سعر الكراسة 4 ريالات، واللعبة 
6 ريالات ، فأجب عمّا يأتي�

اكتب ن^امًا من معادلتين لتمثيل هذا الموقف.  (CG  

مثّل هذا الن^ام بيانيًّا.   (Ü   

ما عدد كل من اللعب والكراسات المبيعة في هذا الأسبوع؟   (̀L  

Ω

¢S+3 ¢U=3 2¢S¢U=3

¢S+¢U=3 

¢S+¢U=3 
¢S¢U=6 42





5 10 15 20 25 30 35 40 45Ω
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��M§©kdÉ+ ¢ªkª�1 ¢ªkdOÉ©H ¢H ΩÉ�I �0  2 - 5  

حل كل ن[اê فيما يأتي مستعملð التعويض:

ص = 2 س – 2   3( س + 3 ص = - 4   2( س = 2 ص + 7    1(  

ص = س + 2 2 س + 6 ص = 5   س = ص + 4     

س + 2 ص = 13   6( 3 س + ص = 12    5( ص = 2 س + 6     4(  

- 2 س – 3 ص = - 18 ص = - س - 2    2 س – ص = 2     

2 س – 3 ص = - 24   9( س – 5 ص = 36     8( س – 2 ص = 3     7(  

س + 6 ص = 18 2 س + ص = - 16   4 س – 8 ص = 12     

)12  0.5 س + 4 ص = - 1  0.3س – 0.2 ص = 0.5    11( س + 14 ص = 84    10(  

س – 2 ص = - 5     س + 2.5 ص = 3.5 2 س – 7 ص = - 7     

4 س – 5 ص = - 7    15(  2   س + 2 ص = 12  
_ 1   14( 3 س – 2 ص = 11    13(  

ص = 5 س  2   ص = 4   س – 2 ص = 6  
س -   1 _   

ا مضافًا إليها 4 % من قيمة مبيعاته، � يعمل محمد في محل لبيع الأدوات الرياضية ويتقاضى 500 ريال شهريًّ�)É;h   16(   

ا مضافًا إليها 5 % من قيمة المبيعات.  أو 400 ريال شهريًّ

اكتب ن^امًا من معادلتين لتمثيل هذا الموقف.   (CG  

ما قيمة المبيعات التي على محمد بيعها حتى يكون ما يتقاضاه متساويًا في الحالتين؟   (Ü  

أي العرضين أفضل؟    (̀L  

� تباع الكأس الكبيرة من عصير البرتقال بـ 8 ريالات، والصغيرة بـ 5.5 ريالات. فاذا باع محل 8 كkوس بمبلغ ô)É°�Y  17(  

56.5 ريالًا. فأجب عما يأتي�

اكتب ن^امًا من معادلتين لتمثيل هذا الموقف.   (CG  

ما عدد كلĄ من كkوس العصير الكبيرة والصغيرة التي باعها المحل؟   (Ü  
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28 á«£ÿG ä’OÉ©ŸG áª¶fCG  5 الف�سل

 �É�©k°SÉ+ �{tdÉ+ ¢ªkª�1 ¢ªkdOÉ©H ¢H ΩÉ�I �0  3 - 5   

vô�dG hCG ��qdG

  :æ{فيما يأتي بالح êحل كل ن[ا

4 س + ص = 23  3( ب + ك = - 2     2( س – ص = 1    1(  

3 س – ص = 12  ب – ك = 8    س + ص = - 9       

5 س + 3 ص = 22  6( 3 س + 2 ص = - 1    5( 2 س + 5 ص = - 3    4(  

5 س – 2 ص = 2  4 س + 2 ص = - 6    2 س + 2 ص = 6      

– 4 جـ - 2 د = - 2  9( 3 س – 9 ص = - 12    8( 5 س + 2 ص = 7      7(  

2 جـ - 2 د = - 14  3 س – 15 ص = - 6    - 2 س + 2 ص = - 14      

4.25 س – 1.28 ص = - 9.2  12( 7 س + 2 ص = 2    11( 2 س – 6 ص = 6    10(  

س + 1.28 ص = 17.6  7 س – 2 ص = - 30    2 س + 3 ص = 24      

6 م – 8 ن = 3   15( 2.5 س + ص = 10.7    14( 2 س + 4 ص = 10    13(  

2 م – 8 ن = - 3  2.5 س + 2 ص = 12.9    س – 4 ص = - 2.5      

س - ص = 8  18( - س -  ص = - 2    17( 4 أ + ب = 2    16(  

س + ص = 19  س - ص = 4    4 أ + 3 ب = 10      

عددان، مجموعهما 41 والفرق بينهما 5، فما هما؟   19(  

عددان، ثلاثة أمثال الأول ناقص الثاني يساوي 20، وأربعة أمثال الأول زائد الثاني يساوي 36، فما العددان؟   20(  

عددان، إذا أضيف الأول إلى ثلاÔ أمثال الثاني كان الناتج 24، وإذا أضيف خمسة أمثال الأول إلى ثلاثة أمثال الثاني   21(  

يكون الناتج 36، فما العددان؟ 

� اشترى فيصل في موسم التخفيضات زوجين من الجوارب وقميصين بمبلغ 83 ريالًا، واشترى راشد äÉ°�ª�w-  22(  

 زوجين من الجوارب وقميصًا بمبلغ 50 ريالًا، فما سعر كل من زوÕ الجوارب والقميص؟ 
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iبا�ستعمال ال�سر �{tبال ø«à«£N ø«àdOÉ©e øe ام�I 0ل  4 - 5  

:æ{فيما يأتي بالح êحل كل ن[ا

7 س + 4 ص = - 4  3( 5 س – 2 ص = - 10    2( 2 س – ص = - 1    1(  

5 س + 8 ص = 28  3 س + 6 ص = 66    3 س - 2 ص = 1      

4 س – 2 ص = 32  6( 3 س + 2 ص = - 9    5( 2 س – 4 ص = - 22    4(  

- 3 س – 5 ص= - 11 5 س – 3 ص = 4    3 س + 3 ص = 30      

2 س -   3 __ 4   ص = - 7  9( 0.5 س + 0.5 ص = - 2    8( 3 س + 4 ص = 27    7(  

س +   1 __ 2   ص = 0  س – 0.25 ص = 6    5 س – 3 ص = 16      

– 3 س + 2 ص = - 15  12( 3 س + 2 ص = 11    11( 6 س – 3 ص = 21    10(  

2 س – 4 ص = 26  2 س + 6 ص = - 2    2 س + 2 ص = 22      

عددان، مجموعهما 1، وثمانية أمثال أحدهما مضافًا إلى خمسة أمثال اùخر يساوي - 13، فما العددان؟   13(  

ثْلا أولهما مضافًا إلى ثلاثة أمثال الثاني يساوي 4، وثلاثة أمثال الأول مضافًا إلى أربعة أمثال الثاني يساوي 7،  õم Åعددان  14(  

فما العددان؟ 

� استثمر محمد 10000 ريال في مشروعين، وزاد المبلغ المستثمر في أحدهما بنسبة 6 % ، والمبلغ اùخر mا�ستثمارا  15(  

بنسبة 9 %، فإذا كانت قيمة الزيادة الكلية 684 ريالًا، فما المبلغ المستثمر في كلا المشروعين؟ 

�Iرية الأ>دا2� ما العدد الذي يتكون من رقمين مجموعهما يساوي 11، ويزيد العدد الناتج عن عك� رقميه على   16(  

العدد الأصلي بمقدار 45؟ 
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30 á«£ÿG ä’OÉ©ŸG áª¶fCG  5 الف�سل

-�gي�اm >�¨ ال¡�ام الم�و£ من معا2لتين �1يتين  5 - 5  

حدد أفضل I|يقة لحل كل ن[اê فيما يأتي، ثم حلّ�:

18 س – 16 ص = - 312  3( 1.2 س – 0.8 ص = - 6   2( 1.5 س – 1.9 ص = - 29   1(  

78 س – 16 ص = 408   4.8 س + 2.4 ص = 60     س – 0.9 ص = 4.5      

5.3 س – 4 ص = 43.5  6( س = 3.6 ص + 0.7    5( 14 س + 7 ص = 217    4(  

2 س + 0.2 ص =  38.4    س + 7 ص = 78  14 س + 3 ص = 189      

Öàc: تحتوي مكتبة على 2000 كتاب، ويبلغ عدد الكتب العلمية منها ثلاثة أمثال عدد الكتب الأدبية. اكتب ن^امًا من   7(  

معادلتين وحله لإيجاد عدد كل من النوعين. 

اأIدية مدر�سية� يبلغ عدد أعضاء نادي الحاسوب 16 عضوًا، ويشترك فيه عضو كل شهر، أمّا النادي العلمي فعدد   8(  

 أعضائه 8، ويشترك فيه عضوان كل شهر.
اكتب ن^امًا من معادلتN وحلّه، لتحدد متى يصبy عدد الأعضاء : كلا الناديN متساويًا.

يبيع رائد وسمير صنفين من الأدوات المكتبية بالسعر نفسه لكل صنف بحسب  9(   

 الجدول المجاور.
فإذا باع رائد بمبلغ 72 ريالًا، وسمير بمبلغ 100 ريال، فأجب عما يأتي�

عيّن المتغيرات، واكتب ن^امًا من معادلتين لتمثيل هذا الموقف.   (CG   

ما ثمن الكراسة؟    (Ü  

mالأ2وا
العد2 المgي�

�سميررا(د

1620كراسة
46مقلمة
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